Freie Comenius Schule Darmstadt
Presseinformation
Schule als Platz zum Leben, Lernen und Wachsen

Am Samstag, den 29.01.2011 findet an der Freien Comenius Schule Darmstadt in der Jägertorstr.179b von 11:00 -14:00 Uhr ein Tag der offenen Tür statt. Alle interessierten Familien, aber auch Lehrer/innen und Erzieher/innen, sind herzlich eingeladen die Schule kennenzulernen. 
Ein Tag der offenen Tür gibt allen Interessierten die Gelegenheit , sich die Freie Comenius Schule anzuschauen und sich vor Ort bei Eltern, Kindern und Lehrer/innen über das Schulkonzept, den Unterricht und das Schulleben zu informieren. Lehrkräfte und Kinder werden da sein, um Ihre Fragen zu beantworten und Sie durch unsere Schule zu führen. Für Essen, Trinken und Rahmenprogramm ist bestens gesorgt. 

Die Freie Comenius Schule Darmstadt ist eine von Eltern 1986 gegründete integrative schulformübergreifende Gesamtschule (IGS) im Ganztagsbetrieb für die Jahrgänge 1 bis 10. Ziel des reformpädagogisch orientierten Unterrichtes ist, das „Lernen zu lernen“.                Die Schüler und Schülerinnen werden dazu ermutigt und befähigt, zu ihren Fragen zunehmend selbstständig Antworten zu finden und ihre Ideen in Projekten umzusetzen und zu präsentieren.

Die Schüler und Schülerinnen werden in Gruppen unterrichtet, die jeweils drei Jahrgänge umfassen. Die Schule nimmt in jede Gruppe ein bis zwei Jungen oder Mädchen mit sonderpädagogischem Förderungsbedarf auf. In der 10. Jahrgangsstufe bereiten sich die Schülerinnen und Schüler auf die Abschlussprüfung vor, die je nach Leistung zur Erlangung des Hauptschul-, Realschul- oder Übergangs- Abschlusses zum Gymnasium führt.

Jedes Jahr werden etwa 16 Schülerinnen und Schüler im ersten Schuljahr und bei freien Plätzen auch Quereinsteiger in höhere Jahrgänge aufgenommen.
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