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          Darmstadt, 09.08.2012

Ausstellungsprojekt „unterwegs…

…an Reifen, Sohlen, in der Luft – neue Heimat Darmstadt“ 
Liebe Anwohner,
vom 19. August bis zum 4. November 2012 findet in Darmstadt ein Ausstellungs-projekt von vier Darmstädter Museen statt, das unter dem gemeinsamen Motto „unterwegs…“ steht. Das bioversum Kranichstein widmet sich in diesem Projekt den unbeabsichtigt eingeschleppten und bewusst eingeführten Pflanzen, die in Darmstadt heimisch geworden sind. Dazu kennzeichnen wir für die Dauer der Ausstellung die Standorte der Pflanzen mit Wegmarken. Die Aktion ist mit Herrn OB Partsch abgesprochen und von ihm genehmigt. Die Wegmarken werden wir selbstverständlich im November wieder entfernen.

Mit dem Ausstellungsprojekt wollen wir auf die Pflanzen im Stadtgebiet aufmerksam machen, mit einem besonderen Fokus auf die Neubürger. Dafür bitten wir Sie um Ihre Unterstützung. Sie helfen uns bei unserem Projekt sehr, wenn Sie die markierten Pflanzen für die Dauer der Ausstellung stehen lassen. 

Unseren Ausstellungsführer, die „Pflanzengeschichten für die Hosentasche“, legen wir dieser Information bei. Er ist ab dem 19. August kostenlos an den vier Museumskassen und verschiedenen öffentlichen Stellen erhältlich. Wenn Sie sich für unser Projekt interessieren, finden sie auf unserer Homepage (www.bioversum-kranichstein.de) weitere Informationen.
Ich hoffe, ich habe Sie neugierig gemacht und wünsche Ihnen viel Spaß bei der Suche nach weiteren zugezogenen Darmstädtern.
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