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Einladung zum Sommerfest an der Freien Comenius Schule Darmstadt                       am 07. September von 15:00 – 19:00 Uhr. 
Unter dem Motto „Sommer, Sonne, Spaß…“ feiert die Freie Comenius Schule Darmstadt am 07. September 2013 ihr jährliches Sommerfest auf dem Schulgelände in der Jägertorstraße 179b in Darmstadt-Kranichstein. 

Das Fest bietet interessierten Gästen die Gelegenheit, die Schule kennenzulernen und bei einer der Schulführungen mit Schülern und Schülerinnen einen Einblick in ihre besondere Arbeitsweise zu gewinnen.

Um 15:30 Uhr startet unser Familienprogramm mit vielen Mitmachangeboten für Kinder. 
Für das leibliche Wohl ist mit Kaffee und Kuchen, sowie mit einem Abendessen in der Mensa, gesorgt. 

Zu der Veranstaltung sind alle Interessierten herzlich eingeladen! 
Die Freie Comenius Schule Darmstadt ist eine von Eltern 1986 gegründete integrative schulformübergreifende Gesamtschule (IGS) im Ganztagsbetrieb für die Jahrgänge 1 bis 10. Ziel des reformpädagogisch orientierten Unterrichtes ist, das „Lernen zu lernen“.                Die Schüler und Schülerinnen werden dazu ermutigt und befähigt, zu ihren Fragen zunehmend selbstständig Antworten zu finden und ihre Ideen in Projekten umzusetzen und zu präsentieren.

Die Schüler und Schülerinnen werden in Gruppen unterrichtet, die jeweils drei Jahrgänge umfassen. Die Schule nimmt in jede Gruppe ein bis zwei Jungen oder Mädchen mit sonderpädagogischem Förderungsbedarf auf. In der 10. Jahrgangsstufe bereiten sich die Schülerinnen und Schüler auf die Abschlussprüfung vor, die je nach Leistung zur Erlangung des Hauptschul-, Realschul- oder Übergangs- Abschlusses zum Gymnasium führt.

Jedes Jahr werden etwa 16 Schülerinnen und Schüler im ersten Schuljahr und bei freien Plätzen auch Quereinsteiger in höhere Jahrgänge aufgenommen.
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